
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Οργή του ΣΕΚ για την κυβερνητική διαχείριση των περιστατικών 
πανώλης αιγοπροβάτων» 

 

Ο Βουλευτής Αργολίδας Γιώργος Γαβρήλος και οι βουλευτές Κόκκαλης 
Βασίλης, Παππάς Νίκος, Παπαηλιού Γιώργος, Αποστολάκης Ευάγγελος, 
Αυλωνίτης Αλέξανδρος- Χρήστος, Βέττα Καλλιόπη, Γιαννούλης Χρήστος, 
Δούρου Ρένα, Θρασκιά Ουρανία, Καλαματιανός Διονύσης, Κασιμάτη Νίνα, 

Κοντοτόλη Μαρίνα, Λινού Αθηνά, Μάλαμα Κυριακή, Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος, 

Μπάρκας Κώστας, Ξανθόπουλος Θεόφιλος, Παππάς Πέτρος, Πούλου 
Παναγιού, Σαρακιώτης Γιάννης, Χρηστίδου Ραλλία, Ψυχογιός Γιώργος 

καταθέτουν προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον κ. 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, την από 22/07/2024 ανακοίνωση 
του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας, με την οποία ζητείται η άμεση λήψη μέτρων 
στήριξης των κτηνοτρόφων που στα κοπάδια τους παρουσιάστηκαν περιστατικά 
πανώλης, ενώ στηλιτεύουν την ολιγωρία και τα ελλιπή μέτρα της κυβέρνησης, τόσο 
στο επίπεδο της πρόληψης και της αποτροπής, όσο και αφού καταγράφηκαν τα 
πρώτα κρούσματα.  

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2024 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

Γαβρήλος Γιώργος 

 



Κόκκαλης Βασίλης 

 

Παππάς Νίκος 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος- Χρήστος 

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

 

 



Δούρου Ρένα 

 

Θρασκιά Ουρανία 

 

Καλαματιανός Διονύσης 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Λινού Αθηνά 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

 

 

 



 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

Παππάς Πέτρος 

 

Πούλου Παναγιού 

 

Σαρακιώτης Γιάννης 

 

 

 

 



Χρηστίδου Ραλλία 

 

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

                                                                                

 22/7/2024 

 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

 

Θέμα: Είσοδος Πανώλης των Αιγοπροβάτων στη Χώρα - Απαράδεκτη Αδράνεια και Ανευθυνότητα 
της Κυβέρνησης 

Ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας εκφράζει την έντονη οργή του για την είσοδο της πανώλης των 
αιγοπροβάτων στη χώρα μας, αποτέλεσμα του αίσχους του λαθρεμπορίου ζώων για το οποίο ακόμα 
δεν έχει ασκηθεί κάποια δίωξη και δεν έχουμε ακόμα κάποια σχετική ενημέρωση από την 
δικαιοσύνη. Είναι εξοργιστικό πώς αυτά τα ζώα κατάφεραν να περάσουν τα σύνορα χωρίς να 
υποβληθούν στους απαραίτητους ελέγχους. Πού ήταν οι υπεύθυνοι; Πώς επιτρέπεται να πωλούνται 
ζώα κρεατοπαραγωγής που υποτίθεται εισήχθησαν για σφαγή να καταλήξουν ως ζωντανά ζώα 
γαλακτοπαραγωγής σε εκμεταλλεύσεις ανά την χώρα χωρίς κανέναν έλεγχο παρακάμπτοντας κάθε 
κανόνα ασφαλείας κάτι που μας δικαιώνει όταν ζητάμε συγκεκριμένα μέτρα και για τις 
ελληνοποιήσεις και για εισαγωγές ζώων αμφιβόλου ποιότητας από άλλες χώρες. 

Επιδοτήσεις κομμένες και μειωμένες στους ανθρώπους της παραγωγής ενώ ταυτόχρονα κάποιοι 
επιτήδειοι λυμαίνονται το μεγαλύτερο μέρος αυτών, καμία ενημέρωση για την κατανομή των 
επιδοτήσεων, αποζημιώσεις για πλημμύρες και φωτιές ακόμα στον αέρα, ΟΣΔΕ «αμφίβολο», έλεγχος 
διακίνησης προϊόντων ελλιπής, στελέχωση δημόσιων κτηνιατρείων ελλιπής, στελέχωση δημόσιων 
εργαστηρίων ελλιπής, αγροτική πολιτική με όραμα και σχεδιασμό ανύπαρκτη, κανένας πραγματικός 
διάλογος με αγρότες και κτηνοτρόφους. 

Είναι πλέον φανερό ότι η κυβέρνηση αδιαφορεί πλήρως για την πρωτογενή παραγωγή της χώρας, 
τον μεγαλύτερο εργοδότη και τον μοναδικό τρόπο επιβίωσης των πολιτών μας. Η κυβέρνηση δείχνει 
με τις πράξεις της ότι δεν νοιάζεται για τον κλάδο που παράγει την τροφή μας, την βασική ανάγκη 
για την επιβίωση των ανθρώπων. 

Η κυβέρνηση πρέπει να αναλάβει πλήρως τις ευθύνες της για αυτή την καταστροφική κατάσταση. Η 
αδράνεια και η ανικανότητα ορισμένων υπαλλήλων, της έχουν οδηγήσει σε αυτήν την καταστροφή. 



Η αργοπορία στην εξέταση των αρχικών δειγμάτων λόγω έλλειψης προσωπικού είναι ανεπίτρεπτη 
και απαράδεκτη. Για όλα αυτά, δεν φταίνε οι  
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κτηνοτρόφοι, αλλά το διαλυμένο και ανίκανο κράτος που αφήνει ανεξέλεγκτους επιτήδειους να 
δρουν όπως θέλουν με αποτέλεσμα αυτήν την στιγμή να αντιμετωπίζουμε μια καταστροφή του 
κλάδου αλλά και του εθνικού μας προϊόντος την ΦΕΤΑ. 

Ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας απαιτεί άμεση δράση από την κυβέρνηση για την 
αποκατάσταση των αδικιών και την προστασία του κλάδου μας από παρόμοια μελλοντικά 
περιστατικά.  

Η ανευθυνότητα και η αδιαφορία πρέπει να τελειώσουν εδώ, σε αντίθετη περίπτωση μας οδηγείτε 
σε γενικό ξεσηκωμό, με ότι αντίκτυπο θα έχει αυτό για την κυβέρνηση αλλά και την αυτάρκεια των 
τροφίμων της χώρας μας, αφού θα μας απομακρύνετε από την παραγωγή και τα αποτελέσματα των 
αμφιβόλου ποιότητας εισαγόμενων τροφίμων τα βλέπουμε ήδη. 

Αιτήματα προς την Κυβέρνηση 

1. Δίκαιες Αποζημιώσεις για Θανατωθέντα Ζώα αλλά και νεκρά ζώα λόγω του ιού: 

o Απαιτούμε δίκαιες αποζημιώσεις για τα ζώα που θανατώνονται ή απεβίωσαν λόγω 
της πανώλης. Οι τρέχουσες τιμές αναφοράς είναι αστείες και προσβλητικές για τους 
κτηνοτρόφους. Η τιμή αποζημίωσης ανά ζώο πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον στα 
350 ευρώ ανά αιγοπρόβατο. Οι κτηνοτρόφοι δεν χάνουν μόνο το εισόδημά τους, 
αλλά και το ζωικό τους κεφάλαιο, και η σημερινή πραγματικότητα απαιτεί αυτό το 
ποσό ως το ελάχιστο. 

2. Αποζημίωση ζωοτροφών για όσο καιρό τα ζώα θα βρίσκονται αναγκαστικά σε περιορισμό 
στην κτηνοτροφική εγκατάσταση καθώς οι κτηνοτρόφοι δεν είχαν υπολογίσει αυτές τις 
τροφές και τώρα εξαναγκάζονται να τις προμηθευτούν. 

3. Άμεση στελέχωση των δημόσιων κτηνιατρείων και των κρατικών εργαστηρίων 

o Άμεση στελέχωση όλων των δημόσιων κτηνιατρείων της χώρας με κτηνιάτρους με 
βάση το οργανόγραμμα το οποίο υπάρχει, καθώς αυτήν την στιγμή γινόμαστε 
μάρτυρες των αποτελεσμάτων της έλλειψης προσωπικού για την οποία φωνάζουμε 
εδώ και χρόνια. Σχεδόν το 10% των δημόσιων κτηνιατρείων της χώρας μας δεν 
λειτουργεί αφού δεν υπάρχει προσωπικό. 

o Άμεση στελέχωση όλων των κρατικών εργαστηρίων με το απαραίτητο προσωπικό 
αλλά και των απαραίτητων υλών που χρειάζονται για διεκπεραίωση αναλύσεων. 
Είναι ανεπίτρεπτο να εισάγονται στην χώρα μας αμφιβόλου ποιότητας τρόφιμα. 

4. Αποζημιώσεις για Απολυμάνσεις: 

o Ζητάμε αποζημιώσεις για τις απολυμάνσεις που θα πρέπει να κάνουμε στα κοπάδια 
μας με ειδικά σκευάσματα, τα οποία θα στοιχίσουν ως και  
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2 ευρώ ανά ζώο για κάθε μήνα απολύμανσης. Η κυβέρνηση πρέπει να καλύψει αυτά τα 
κόστη άμεσα. 

5. Οι περιφέρειες να αναλάβουν το κόστος απολύμανσης 

o Οι περιφέρειες της χώρας να αναλάβουν το κόστος απολύμανσης των βυτίων 
γάλακτος και των φορτηγών ζωοτροφών στις εισόδους και εξόδους των περιοχών 
που βρίσκονται σε περιορισμό. 

6. Παραδειγματικές Κυρώσεις: 

o Καλούμε την κυβέρνηση να επιβάλει άμεσες και σκληρές κυρώσεις σε όσους 
εμπλέκονται σε αυτήν την υπόθεση. Θεωρούμε αδιανόητο να μην έχει επέμβει 
ακόμα εισαγγελέας και να μην έχει ασκηθεί δίωξη στους λαθρεμπόρους. Οι 
υπεύθυνοι πρέπει να τιμωρηθούν παραδειγματικά, ώστε να αποτραπούν μελλοντικά 
τέτοια εγκλήματα. 

Με αγανάκτηση, διότι τα μέτρα που αιτούμαστε έπρεπε να είχαν παρθεί ΕΧΘΕΣ 

 

Το κείμενο συνυπογράφουν  και οι Οργανώσεις:  

 Πανελλήνια Ένωση Κτηνοτρόφων ΠΕΚ 

 Συντονιστικό Κτηνοτροφικών Συλλόγων  ΑΜΘ 
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